

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容《求是》杂志发表习近平总书记重要文章  
努力建设人与自然和谐共生的现代化

据新华社电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力建设人与自然和谐共生的现代化》。

文章强调,党的十八大以来,我们加强党对生态文明建设的全面领导,把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,作出一系列重大战略部署,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

文章指出,生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,不

仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要,而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。

文章指出,我国建设社会主义现代化具有许多重要特征,其中之一就是我国现代化是人与自然和谐共生的现代化,注重同步推进物质文明建设和生态文明建设。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,保持战略定力,站在人与自然和谐共生的高度来谋划经济社会发展,坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针, (下转A8版)

## 中央第二生态环境保护督察组向江苏省反馈督察情况

宋秀岩通报督察报告 吴政隆表态发言 许昆林主持

本报综合消息 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《中央生态环境保护督察工作规定》,中央第二生态环境保护督察组(以下简称督察组)对江苏省开展了第二轮生态环境保护督察。2022年5月19日,中央生态环境保护督察工作领导小组第六次会议审议通过督察报告。经党中央、国务院批准,督察组于2022年6月1日向江苏省委、省政府进行反馈。督察组组长宋秀岩通报督察报告,省委书记、省人大常委会主任吴政隆作表态发言,省长许昆林主持会议。张雪樵副组长,督察组有关人员,省委常委,省政协主席,省人大常委会常务副主任和分管负责同志,副省长,省政协分管负责同志等参加会议。

会议以视频形式召开。市委书记王晖,市政协主席黄巍东以及市四套班子相关负责同志在南通分会场参加会议。

督察认为,江苏省深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于江苏生态环境保护的重要指示批示精神,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,把生态文明建设摆在“强富美高”新江苏现代化建设突出位置,工作力度大,取得明显成效。

江苏省深入落实长江经济带发展、长三角一体化发展等区域重大战略中生态环境保护要求,大力推进长江大保护、长江“十年禁渔”、太湖治理、大运河文化建设等重点工作。着力破解“重化围江”难题,退出72.6公里生产岸线转为生活、生态岸线,干流水质连续4年保持Ⅱ类,长江江苏段生态环境发生“沧桑巨变”。

积极主动贯彻新发展理念,统筹推进减污、降碳、扩绿、增长。不断优化产业结构,关停“散乱污”企业5.7万余家,压减水泥、平板玻璃产能,战略性新兴产业、高新技术产业产值占规模以上工业比重提高到39.8%和47.5%,可再生能源发电装机规模达到28.8%。2021年单位GDP能耗和碳排放强度比2016年分别下降18.6%、21.6%。

坚决打好污染防治攻坚战。完成治气重点工程3万余项,2021年PM<sub>2.5</sub>浓度比2016年下降32.7%。扎实推进长江、太湖、淮河流域和近岸海域排污口“查测溯源”,2021年全省210个国考断面水质优良比例为87.1%,太湖治理坚持控源减污、生态扩容,确保饮用水安全;大运河水质全线达到Ⅲ类。

(下转A2版)

黄巍东赴党建联系点开展调研  
坚持党建引领 助力高质量发展

本报讯(记者郭亮)根据市委统一安排,5月31日,市政协委员主席黄巍东率队前往党建挂钩联系点如东县曹埠镇上漫社区、亚振家居公司、掘港街道虹桥村等,调研指导党建工作。

在曹埠镇上漫社区,黄巍东认真观看了如东“第一支部”纪念馆展陈,与村干部亲切交谈,详细询问基层党建工作情况。近年来,社区党委坚持“围绕中心抓党建,抓好党建促发展”,把党建工作作为推动乡村振兴的“红色引擎”。黄巍东予以肯定并要求,充分利用曹埠红色历史底蕴深厚的优势,与时俱进传承红色基因,准确把握新形势下基层党建的新任务,深入贯彻新时代党的组织路线,推动党建工作创新提效,不断增强基层党组织的凝聚力和向心力战斗力。

来到亚振家居公司,黄巍东详细了解公司党建工作汇报。他指

出,要始终秉承“党建就是生产力,融合就是生命力”的理念,以“求实工作法”为抓手,以建设新党建长廊为契机,进一步抓实思想建设与品牌塑造,使企业党建工作思路更清晰、责任更明确、推进更有力,把党建活力切实转化为企业发展动力。

“党建工作还有哪些难点?”“怎样进一步密切党群关系?”“如何以党建引领‘有事好商量’协商议事工作?”……在掘港街道虹桥村,黄巍东重点关注了村党支部运用“党建+”模式助力产业发展、社区治理的具体举措、存在困难和实际成效。他强调,要持之以恒探索以党建创新引领基层治理创新,建好用好“有事好商量”协商议事平台,提升党支部政治功能,吸引多方力量参与,做大“共建圈”,做活“共治圈”,做实“共享圈”,找到最大公约数,画出最大同心圆,实现“众人拾柴火焰高”的生动局面。

(下转A2版)

我市金融机构畅通融资渠道  
金融实招助企“爬坡过坎”

■A2看南通·要闻

以法治之力守护美好生活  
一批重要法律规定6月“上新”

■A8观天下

## 许昆林“六一”前夕在我市看望少年儿童

立志向修品行练本领  
在关心关爱中茁壮成长

本报综合消息 在“六一”国际儿童节到来之际,省长许昆林来到南通市紫琅第一小学、通师二附紫东南苑幼儿园,亲切看望小朋友们,向少年儿童致以节日祝贺,向辛勤工作的广大教师和少儿工作者表示诚挚问候。他希望孩子们牢记习近平总书记的亲切关怀和殷殷嘱托,从小听党话、跟党走,在党的阳光下茁壮成长,爱学习、爱劳动、爱祖国,立志向、修品行、练本领,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。

南通市紫琅第一小学在办学中

“五育并举”、成果丰硕。进入校园,少年儿童为许昆林佩戴红领巾,许昆林向孩子们送上节日礼物和祝福。学校的亲水湾旁,《茉莉花》歌声悠扬,许昆林为参加合唱的孩子们点赞,他说乡音最是动人心,希望你们长大以后为家乡建设多作贡献。在童耕中心,孩子们正忙着给西红柿搭架。许昆林说,你们享受到了劳动的快乐,自己播种的果实最香甜!校园里社团活动丰富多彩,许昆林一路走一路看,对孩子们说,希望你们在学校活动和日常生

活中培养好思想、好品行、好习惯,争当勤奋学习、自觉劳动、勇于创造的小标兵,今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者。许昆林对学校的“双减”工作给予肯定,他说,要充分发挥学校主阵地作用,坚持应教尽教,提高教学质量,丰富课外活动,让学生在校学足学好,为家长减少后顾之忧。

通师二附紫东南苑幼儿园操场上,孩子们做游戏、骑小车、登滑梯……童趣荡漾、快乐飞扬。一位小朋友拉着许昆林的手,自豪地带

他参观种植区。许昆林说,你们积极参加实践劳动,用心记录植物成长,真棒!在艺术馆,小朋友们正在制作端午香袋,许昆林夸奖孩子们心灵手巧,也感谢老师的辛勤付出。他与大家交流后说,幼儿园老师是培养祖国花朵的第一任“园丁”,要带着爱与责任在幼小的心灵种下希望与梦想的种子,引导大家从小学习做人、学习立志、学习创造,为孩子们健康成长保驾护航。

市委书记王晖,市委常委、秘书长王洪涛,副市长陈冬梅参加活动。

## 张謇企业家学院建设发展协调小组第二次会议在宁召开

更高站位 更大力度 更实举措  
推动张謇企业家学院建设发展行稳致远

本报讯(记者李彤)昨日下午,张謇企业家学院建设发展协调小组第二次会议在南京召开,强调要深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,按照中央和省委省政府部署要求,以更高的站位、更大的力度、更实的举措,推动张謇企业家学院建设发展行稳致远,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。会上,省生态环境厅与南通市人民政府签署共建张謇企业家学院合作协议;财政部江苏省监管局、中国建设银行江苏省分行分别与张謇企业家学院签署战略合作共建协议、战略合作框架协议。

省委常委、统战部部长,张謇企业家学院建设发展协调小组组长惠建林到会讲话。全国工商联党组书记、副主席李兆前,中央社会主义学院党组书记、教务长徐绍刚分别通过书面和视频讲话。会议由副省长胡广杰主持。南通市委副书记、市长吴新明介绍了张謇企业家学院建设发展情况及下一步工作打算。会议审议并通过了学院2022年度工作要点和培训计划。

惠建林对我市培养与祖国同心、与时代同行的新时代“张謇式”企业家群体作出的努力给予充分肯定。他指出,今年是党的二十大召

开之年,也是全面贯彻落实省第十四次党代会精神的开局之年,建好用好张謇企业家学院是牢记总书记嘱托,促进“两个健康”的重要举措。要提高政治站位,既要“履职尽责”,也要“协同发力”。各相关单位要牢固树立系统观念,以“时时放心不下”的责任感和持之以恒的态度贯彻落实好总书记的重要指示精神,助推学院高质量发展。要强化主体责任,既要“把握当前”,也要“谋划长远”。南通市委市政府要强化“阵地意识”,树立战略眼光、强化历史担当、开阔视野格局,切实提升张謇企业家学院建设发展水平。要

提升层次水平,既要“丰富内涵”,也要“做强品牌”。学院要在高质量办学上求发展、高层次合作上求突破、高水平培育上做品牌,以工匠精神深耕学院教育培训,扎实提升学院办学水平和核心竞争力,真正实现“花香蝶自来”的良好社会效果。

李兆前指出,要坚持政治建院,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。要突出特色强院,在教育引导广大企业家传承、弘扬张謇企业家精神上取得新成效。要聚焦质量兴院,办好网上张謇企业家学院,不断扩大学院线上线下的知名度和影响力。(下转A2版)

## 全市气象高质量发展工作会议召开,吴新明作出批示

## 提供优质、精准、高效的气象服务保障

本报讯(记者俞慧娟)昨日下午,在收听收看全省气象高质量发展工作推进会后,全市气象高质量发展工作电视电话会议召开,就相关工作进行再部署、再推进。市委副书记、市长吴新明作出批示。

吴新明在批示中指出,2021年,全市气象部门以习近平总书记对气象工作的重要指示精神为根本遵循,紧紧围绕市委市政府工作大

局,加快推进气象现代化建设,聚力提升气象服务能力、优化气象服务质量、强化气象服务保障、打造气象专业队伍,在气象监测预警、防灾减灾救灾、大气污染防治等领域发挥了重要作用,为促进经济社会发展、保障改善民生、推进生态文明建设等提供了有力的气象服务支撑。

吴新明强调,2022年是党的二

大召开之年。希望全市气象部门以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于气象工作要做到“监测精密、预报精准、服务精细”的重要指示精神,全面落实国家和省、市气象高质量发展工作会议决策部署,进一步提升气象精准预报预警能力,筑牢防灾减灾“气象防线”,推动气象事业高质量发展,为奋力谱写“强富美

高”新南通现代化建设新篇章提供更优质、更精准、更高效的气象服务保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议强调,推动气象高质量发展是南通经济社会发展的迫切需要,是筑牢防灾减灾防线确保人民生命财产安全的迫切需要,也是粮食安全和生态安全的迫切需要。

(下转A2版)



夏日插秧忙

昨日,如皋市白蒲镇福欣家庭农场180亩一季水稻开始插秧,一片繁忙。该农场与许多农田一年麦、稻轮作两季不同,这180亩田一年只种一季稻,选育的秧苗是生长期长的优质稻种,但纯收入却比种两季还高。

通讯员 孔玮  
记者 许丛军